

medicine i naš ugledni profesor Dr. Marko Leko. Tek tada se obistinije sve one narodne priče i vjera bolesnika u spasonosnu ljekovitost lomničke vode. Tada se pristupilo isušivanju jezera i na njegovu dnu nađena je gomila kamenja, a kada je ova uklonjena, otkriven je gotov zdenac opasan kalcedonisanim gredama. Zdenac je dubok 8 m, a na dnu se nalazi stijena, iz koje izbija voda. Budući da je na dnu jezera nađen otvor odlično izgrađena bunara, a dva metra dalje, prilikom podizanja radio-nice, našli su se temelji neke građevine i u neposrednoj okolici našli su seljaci za oranja kaldrumu od kamenih ploča, sve te činjenice govore, da nije neosnovano vjerovanje, da su i Rimljani taj izvor poznavali i upotrebljavali ga kao ljekovit. Kada se najzad pristupilo iskorišćavanju ove vode, sazidane su zgrade za stanovanje. Banja je bila odlično posjećena. Velika medicinska vrijednost vode učinila je, te je ova voda dvije godine prije svjetskoga rata počela da pridobiva inostrana tržišta (Grčku, Kairo, Aleksandriju), pa je ondje zamijenila glasovite evropske vode. Poslije rata obnovljena je eksploatacija i nema sumnje da će lomnička mineralna kisela voda zauzeti mjesto koje joj po ljekovitosti pripada ne samo u Jugoslaviji nego i u inostranstvu.

Po hemijskom sastavu Lomnička mineralna kisela voda pripada redu alkalno kiselih voda, te uz druge ljekovite sastojine ima i dovoljno slobodne ugljene kiseline. Od rjeđih sastojaka ima borne kiseline, litija i joda. Analizom je dokazano, da se ova voda može uporediti sa slavnom vodom francuskoga Vichyja, te se ovaj kiseljak s pravom može nazvati Jugoslovenski Vichy. Uz to ima velike sličnosti s mineralnim vodama Bilina i Giesshübla u Češkoj i Fachingena u Njemačkoj. Osim toga lomnička alkalno-kisela voda ima karakter slabe murijatičke vode.

Indikacije: povećanje želučane kiseline, gorušica (žgaravica), hronični želučani katari i hronični želučani i dudenalni čirevi. Oboljenja jetre: uvećanje otok jetre (pregojenost, alkoholizam, malarija); hronična zapaljenja žučne bešike i žučnih kanala, žučni kamen, nekoje vrste žutice (kataralni ikterus), insuficijencije jetre (poremećaji varenja, migrene itd.). Šećerna bolest, uložni (giht), podagra, bubrežni kamen, gojaznost hronični reumatizam. Katari ždrijela, bronhija, tankog i debelog crijeva. Katari mokraćnih putova (bolesti spolnih organa. Atonija želuca i crijeva.

Voda je prijatna ukusa i djeluje povoljno na tek i probavu, pa je zato izvrsna stolna voda, sama ili pomiješana s vinom, malinom ili limunovim sokom.

Obavještenja: Lomnička mineralna voda, Beograd, Brankova ul. 27 ili isto u Kruševcu.